

## 教育里有爱也有智慧

## 6网兜生鸡蛋,这是老师的期中奖励!

本报讯 上周堰桥初中初二五班的学生和家长又“惊”又喜。“惊”的是,班主任胡文珠给学期过半各方面进步大的学生送的礼物真特殊;喜的是,周日胡老师到学生家一一为家长颁发奖状。

学期过半,胡文珠对学生表现小结,组织全班根据德、智、体、美、劳五个方面评选出了多名“进步之星”。票选结果公布,她为学生颁什么奖品想了一夜。第二天班会课上,讲台上的多个红色塑料袋里装着神秘奖品,尽管学生都尽量伸长脖子想看出些端倪,可惜被胡老师遮得严实没法得见。

“猜猜我给‘进步之星’准备了什么奖品?”

“你们肯定猜不到!”胡文珠说着就把红色塑料袋里的奖品拎出来了。“哇!哈哈……”当看到奖品的庐山真面目时,全班哄堂大笑。原来胡老师手上拎的是一网兜鸡蛋,一看就是生鸡蛋。原来胡文珠给有进步的学生准备了多种小礼物,其中给6名进步特别大

的学生每人准备了一网兜生鸡蛋。从看到奖品到颁奖结束,孩子们的笑声就没停过,上台领奖的6名学生拎着鸡蛋憋笑都憋红了脸。当晚,惊喜的家长发来短信,“这么一大袋鸡蛋,太惊喜了!”胡老师回了一句意味深长的话:“鸡蛋从外打破是食物,从内打破是生命。”“青春是用来奋斗的,生命是用来成长的。”胡老师如此解释送鸡蛋的用意。

不仅学生有奖拿,胡文珠还给获奖学生的家长准备了奖状,上门颁奖。家长收到的奖状来自学校德育处,上面写着“您的孩子在2019—2020学年第一学期中表现突出,被评为班级‘进步之星’。感谢您的付出!”颁奖时孩子们送上真诚的感谢。缪陆烽对父母说:“感谢爸爸妈妈一直散养我,现在我明白你们对我的信任,让我早日自律。我也感谢胡老师带着我们在反思中成长,感谢生物老师让我知道生命的可贵。”家长接过奖状的一刻眼泪差点落下来,“这是第一次我因为孩子收到奖状,特别珍贵!谢谢!”(陈春贤)

一封12345的特殊“投诉信”  
记录着蠡园小学“心”的故事

本报讯 近日,一封来自12345的“投诉信”被转交到蠡园中心小学办公室,“当时还以为是投诉信,结果仔细一看内容才发现是一封感谢信。”学校副校长王敏娟告诉记者,来信人是学校一位四年级家长,感谢心理老师朱宏娟为她辅导。

朱宏娟是学校特聘的心理健康教师,每天她都会通过电话和微信等方式与家长沟通,开展心理辅导。写来“投诉信”的黄女士正是她服务家长中的一位。“当时这位妈妈听完我的家庭教育讲座之后,发现自己教育方式有问题,就联系到我寻求帮助。”朱宏娟说。

从去年10月第一次沟通到现在,朱宏娟为她面对面辅导了不下10

次。朱老师告诉记者,黄女士家中有两个孩子,由于教育方式粗暴,孩子产生了逆反心理,成绩不理想,待人接物显得粗鲁。“原先我辅导作业时讲一遍孩子还不会,心里的火就噌噌往上冒,有时候还会忍不住动手,而孩子看到我发火会露出畏惧的表情,要么犟着不听、不改,要么索性一副‘随便你’的表情。”黄女士坦言,她深觉打骂没有用却找不到方法,母子关系也大受影响。

黄女士说,经过多次咨询后,她慢慢学会了控制住自己的情绪。心理咨询给他们家带来的最大变化不是儿子的成绩能保持稳定,而是他在生活中进步很大,家庭关系也更和谐了。

正因为变化明显,黄女士特意通过市民热线感谢学校提供的心理健康服务,才有了那封特殊的“投诉信”。事实上,受惠的不止黄女士一位家长。据了解,一年来朱宏娟跟踪服务的学生和家长有80多位。除了对个别家长的个体辅导,朱宏娟还会针对各个年级学生的不同表现开展团体辅导。“比如六年级孩子由于即将进入青春期,普遍会出现情绪不稳定,与老师产生隔阂的情况,我们会安排朱老师进行分班团辅。”王敏娟说。通过一次次触及心灵的交流,孩子们也将自己青春期的委屈、困惑一吐为快,很多学生在眼泪中袒露了心声。

(杨涵 秋实)

## 无锡福彩开展投注站消防安全培训及应急演练

福彩投注站是福利彩票销售终端,在投注经营管理中,站点的安全问题是核心。无锡福彩始终坚持把投注站安全运营放在首位,为增强全市福彩从业人员的消防安全意识及防火应急技能,确保福彩发行工作安全运行,11月23日上午,无锡福彩组织投注站销售人员70余人,在清扬路中福在线厅开展消防安全培训及应急演练。

上午8点,无锡市消防工程公司培训师陈炜应邀为销售员进行消防安全知识培训。陈教官通过一个个真实生动、教训深刻的火灾案例,结合福彩投注站的特点和防火工作实际,讲解了在日常工作及生活中需要注意防范的致灾因素,发生火灾后如何正确使用灭火

器、防毒面具灯消防设备,如何做出合理的逃生选择等基本的消防安全常识,给大家敲响了消防安全的“警钟”,意识到掌握消防知识的重要性。

培训结束后进入应急疏散救援演练环节,投注站销售员被分为四个小组,分批进行投注站和高层疏散演练。本次演练模拟投注站和高楼发生火灾,按照事先制定的消防疏散救援演练实施方案,灭火行动组、疏散引导组、安全警戒组、医疗救护组、综合保障组有条不紊地开展指挥协调、电话寻援、灭火行动、人员疏散、安全警戒、医疗救护等应急措施和操作演练。参演人员在疏散引导组的指引下,用湿巾捂鼻,沿楼道安全有序撤离疏散,全场演练指挥调度得力,反应迅速,

实战演练圆满完成。

疏散演练结束后,陈教官现场演示如何正确使用消防栓和干粉灭火器进行灭火。随后,销售员们一一亲自上阵操作,进行了干粉灭火器的使用实操,对明火实施扑灭,做到人人都掌握灭火器的正确使用方法。

通过这次消防安全培训及应急演练,投注站销售员纷纷表示受益匪浅,通过这次培训掌握了火灾预防和处置方法,提升了突发险情的应急反应和处理能力,真切感受到了投注站消防安全的重要性,回去后一定认真做好安全工作,积极配合排查整治投注站安全隐患,确保我市福彩销售安全运行。

(莫易)

## 【跨界合作】

## 无锡福彩招募合伙人 兼营零成本

无锡福彩招募合伙人啦!不管你是便利店、餐饮店、零售店等个体经营者,还是火车站、汽车站、机场、加油站等人流量密集的商家,只要符合设站条件,均可申请合伙。合伙的销售形式主要有三种:一是彩票兼营店,即在原商户经营生意的基础上,增加福利彩票销售,零成本,最实惠、收益高;二是彩票专营店,即传统模式的专业销售福利彩票;三是刮刮乐加盟店,即单销售刮刮乐彩票,时尚快捷,颇受年青一族的青睐。

无锡福彩现开通报名通道,扫描下方二维码关注“无锡福彩”微信公众号,点击“彩民工具”中的“投注站申请”菜单栏即可报名。请如实填写相应信息,市福彩中心审核通过后将与您取得联系。



关注“无锡福彩”公众号

## 销售员连发一周喜讯,无锡彩民中奖5万元“后知后觉”

近日,无锡彩民钱先生来到市福彩中心领奖,他在双色球第2019129期开奖中,仅花费了6元,投注3注单式号码,其中一注打中所有开奖红球,幸运收获二等奖5.5万多元。中奖彩票出自新吴区硕放通祥北路71号32025174福彩投注站。

兑奖时,钱先生对此次中奖倍感兴奋,他说,购买福利彩票已经十余年了,虽然小奖时常光临,但上万元的大奖还是第一次中到。平时投注金

额多则一二十元,少则两元钱,也不去研究号码,中奖与否全凭运气。11月14日下午,钱先生下班回家,途经这家投注站,进店后让销售员随机了3注号码,并对这3注号码的红球部分稍作修改,当晚开奖后,竟幸运中得了二等奖。

由于钱先生买完彩票后,就把兑奖这事抛到了脑后。开奖当晚销售员得知本站点中出了二等奖,在微信群、朋友圈公布了中奖喜讯,提醒中

奖彩民及时兑奖。连发了一周后,钱先生才重视起这条中奖喜讯,拿出自己的彩票核对,发现自己中了大奖。

拿到奖金支票后,钱先生提醒广大彩民朋友,彩票应及时核对,切不可随意放置。现在双色球12亿大派奖正在火热进行中,一等奖和六等奖更有奖上奖;无锡彩民购双色球或3D单张彩票满20元,还能抽汽车大奖。因此,所购彩票更应该及时核对,避免错过大奖。(天明)

双色球今晚开奖 奖池10.86亿元  
上期头奖特别奖2注各2000万

今晚双色球第2019136期开奖,奖池10.86亿元。上期双色球红球号码为03、06、10、11、27、33,蓝球号码为03。

上期双色球头奖4注,其中2注为一等奖特别奖,单注奖金为2000万元(含派奖1000万元),这2注一等奖特别奖花落福建、河南2地;另外2注为一等奖普惠奖,单注奖金为1250万元

(含派奖250万元),这2注一等奖普惠奖花落江苏、福建2地。二等奖开出145注,单注金额22万多元。其中,江苏南通彩民喜中1注一等奖,收获奖金1295万多元。

计奖后,双色球奖池金额为10.86亿元。今晚开奖,双色球12亿派奖火热进行中,本期彩民朋友将有机会单注可中2000万元。

(马原)